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  م ٢٠١٣/٢٠١٤امتحان تجریبي للثانویة العامة للعام الدراسي 
  .ساعــات  ٣: الزمن           ) .                                 عضویة ( كیمیاء  : المادة 
  .درجة  ٦٠: الدرجة         .                                  الثالث الثانوي العام : الصف 

  
  
  
  
  
  
  

  ) درجـــــــــــة  ١٢(  :السؤال الأول  
  -:بین القوسین  ماتخیر الإجابة الصحیحة م : أولاً

 ........ .كربید الكالسیوم على أنھ ثاني یمكن اعتبار  .١
  )لا شئ مما سبق  –الاثنان معاً  –عنصر غیر عضوي  –عنصر عضوي (       

  .= .... یثان إلى المركب الذي یلیھ النسبة بین عدد ذرات الكربون في المركب الذي یسبق الإ .٢
  )٥٠ –%     ٢٥  –%     ١٠٠  –%     ٣٣ ( %  

 ........ .حد المركبات الآتیة لا یتفاعل بالإضافة أ .٣
  ) البنزین العطري    -ان  بروبال  -الإیثاین    -الإیثیلین  ( 

 . ٠٠٠٠ منالھكسان الحلقي جزئ  فيروابط زوایا بین القیمة التقترب  .٤
 )١٨٠ -°  ٩٠  -  °١٠٩ ٢٨´–°٦٠°  (  

 ........ .تقوم صناعة المنظفات الصناعیة أساساً على مركبات  .٥
أمѧѧلاح حمѧѧض السѧѧلفونیك    –حمѧѧض السѧѧلفونیك الأروماتیѧѧة    -حمѧѧض السѧѧلفونیك الألیفاتیѧѧة   ( 

  ) أملاح حمض السلفونیك الألیفاتیة  –الأروماتیة 
نظریات تكون المركبѧات العضѧویة مѧدللاً علѧى ذلѧك       وضح نقطة الاختلاف الجوھریة بین) أ:   ثانیاً

  .بمثال 
كیѧف یمكنѧك الحصѧول علѧى مركѧب عضѧوي        دون كتابѧة المعѧادلات  وضح بالرسѧم فقѧط   ) ب

، ونѧوع وعѧѧدد  یسѧتخدم كمѧادة أولیѧة فѧي تحضѧѧیر الغѧاز المѧائي ، مѧع ذكѧѧر اسѧم المركѧب          
  .الروابط الموجودة بھذا المركب

  -: من العبارات الآتیةدلل على صحة أو خطأ كل : ثالثاً 
 .یمكن الحصول على مركب أروماتي من مركب ألیفاتي ، بینما لا یمكن تحقیق العكس   .١
 .یحرر غاز الإیثاین قبل جمعھ على محلول كبریتات النحاس في حمض كبریتیك مخفف   .٢
 .یتفاعل البنزین العطري عن طریق الاستبدال فقط   .٣
 .الانفجار مركبات عدید النیترو العضویة شدیدة   .٤

یسѧѧѧمح للطالѧѧѧب باسѧѧѧتخدام الآلѧѧѧة الحاسѧѧѧبة ، كمѧѧѧا تراعѧѧѧي الإجابѧѧѧات الأخѧѧѧرى     ) :١(ملحوظѧѧѧة 
الصحیحة للطالب، ولا یسمح بالإجابѧات الأخѧرى فѧي أسѧئلة الاختیѧار مѧن متعѧدد وضѧع علامѧة          

  . صح أو خطأ 
  .خمسة منھا فقط ) ٥(ستة أسئلة ، أجب عن ) ٦(الامتحان مكون من  ) :٢(ملحوظة 
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  )درجــــــــة  ١٢: ( السؤال الثاني 
  : قارن بالمعادلات فقط بین التقطیر الجاف لكلٍ من) أ:  أولاً

 .بنزوات الصودیوم   –.      خلات الصودیوم  -
  :للمركب الأول والأخیر  فقط اكتب الصیغة البنائیة ، مع ذكر استخدام واحد) ب

  .لین جلیكول یالإیث – .فینیل بروبان  -٢ –.  الھالوثان   –
  :جم كربون  ١٢٠منھ على  نجم ویحتوي المولا ٧٢ھیدروكربون كتلتھ الجزیئیة ) أ:  ثانیاً

 .اكتب الصیغة البنائیة والجزیئیة للمركب  -
 .ھذا المركب  نوع الروابط الموجودة بین ذرات اذكر -
 .ھل یقع ھذا المركب ضمن السلسلة المتجانسة ؟ اذكر أسبابك  -

عملیة تسخین لمنتجات البترول الثقیلة تحت ضغط مرتفع فѧي وجѧود عوامѧل حفѧازة     " ) ب
  ."........ ،  ....... وینتج عنھا نوعان من المنتجات ھما 

  . ، مع ذكر اسم العملیة  أكمل العبارة السابقة بما یناسبھا -
  ؟" C١٠H٢٢"كیف یمكن تطبیق ھذه العبارة على مركب الدیكان  -
  .النشاط الكیمیائي ، الصیغة العامة لكل ناتج  :حیثالدیكان من  سخیننواتج تقارن بین  -

  : ماذا یقصد بكلٍ من: ثالثاً
  تفاعل الألكلة ؟ . ٣البلمرة ؟         . ٢الألكین المتماثل ؟        .١

  ) درجـــــــــــــــة  ١٢: ( السؤال الثالث 
  :كیف یمكنك الحصول على كلٍ من :أولاً 

 بنزین من الفینول ؟نیترو  .١
 مركب ثنائي الھییدروكسید من مركب عدیم الھیدروكسید ؟ .٢
 منظف صناعي من البنزین ؟ .٣
٤. T.N.T من المیثیل بنزین ؟ 

اكتب الصیغة البنائیة لكلٍ من النفثالین و ثنائي الفینیل ، مع ذكر ھل یعتبران أیزومرین أم  : ثانیاً
  .لا ؟ وضح أسبابك 

  : كلٍ من كیف تمیز بین) أ:ثالثاً 
  " .عملیاً " الإیثاین و الإیثان ؟ .١
  " .بواسطة عملیة الاحتراق  " والبروبان الحلقي  العادي البروبان .٢

 : )A ( ،)B(مركبان ) ب   
A  : ھیدروكربون ألیفاتي مشبع  .  ،B  : ھیدروكربون ألیفاتي غیر مشبع.  

 ) .B(عدد ذرات الكربون بالمركب  x ٢/٣) = A(عدد ذرات الكربون بالمركب  -
 ) .A(عدد ذرات الھیدروجین بالمركب  x ٢/٣) = B(عدد ذرات الھیدروجین بالمركب  -
  . ٧لا یزید عن ) A ( ،)B(مجموع أعداد ذرات الكربون للمركبین  -
  .استنتج اسم المركبین  . ١
  المباشر ؟مع الكلور في ضوء الشمس غیر ) A(ما ناتج تفاعل المركب . ٢
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، موضحاً بالمعادلات اسم المركѧب  ) B(اذكر عدد مولات الھیدروجین اللازمة لتشبع المركب . ٣
  .الناتج 

بالنسѧبة للكتلѧة الجزیئیѧة للمركѧب النѧاتج      ) A(احسب النسبة المئویة للكتلѧة الجزیئیѧة للمركѧب    . ٤
  . ] ١٢=C , ١=Hمعتبراً  [ ) .B(من تشبع المركب 

  )درجــــــة  ١٢ : (السؤال الرابع  
  .عیوبھا  -ممیزاتھا  -استخداماتھا اذكر مثالاً واحداً للفریونات ، مع ذكر ) أ: أولاً 

اذكر الأھمیة الاقتصادیة للكربون المجزأ ، وكیف یمكن الحصول علیھ مѧن خѧلال عملیѧة    ) ب
  .التقطیر الجاف موضحاً ذلك بالمعادلات كلما أمكن 

، مѧع التوضѧیح    C٧H٨: ي تعطѧي إعѧادة التشѧكیل المحفѧز لѧھ المركѧب       مѧا ھѧو الألكѧان الѧذ    ) أ :ثانیاً
  بالمعادلات ؟

  : )أ(ما یناسبھ من العمود ) ب(اختر من العمود  )ب     
  )ب(  م  )أ(  م
  كبریتات إیثیل ھیدروجینیة   ١  المركب الناتج من ھدرجة البروبلین   ١
  البروباین   ٢  ْم ٨٠المركب الناتج من تسخین الإیثیلین عند   ٢
  البروبان   ٣  ستیلین المركب الذي یلي الإ  ٣
  البروبلین   ٤ C٣H٦المركب المشبع الذي صیغتھ الجزیئیة   ٤
  البروبان الحلقي  ٥    
، % ٩,٧، الھیѧѧѧدروجین % ٣٨,٧اكتѧѧѧب الصѧѧѧیغة الأولیѧѧѧة لمركѧѧѧب نسѧѧѧبة الكربѧѧѧون فیѧѧѧھ     :ثالثѧѧѧاً 

ضѧѧعف الصѧѧیغة الأولیѧѧة لھѧѧذا     ، وإذا كانѧѧت الصѧѧیغة الجزیئیѧѧة تمثѧѧل   %  ٥١,٦الأكسѧѧجین 
  .المركب ، فاذكر اسم المركب 

  )درجــــــة  ١٢: ( السؤال الخامس 
  ):مع التوضیح بالمعادلات ( :اسم المركب الناتج من  ستنتجا) أ:  أولاً

  .إلى كلورید الڤینیل ) HCl(إضافة  -
  .ضوء الشمس غیاب في  إضافة الكلور إلى البنزین  -
للتفاعل عدد مولات الھیدروجین اللازمة  -مع التوضیح بالمعادلات كلما أمكن ذلك  –اذكر ) ب

  -: مع ذكر اسم المركب الناتج،  كلٍ من المركبات الآتیةمع 
  . السیكلو ھكسان . ٣.              البیوتیلین . ٢.              البنزین العطري . ١
البنѧزین    –حمض الكبریتیك المركѧز    –حمض النیتریك المركز : (   أعطیت المواد الآتیة:  ثانیاً

  -:جب عما یأتيأ)  لھب - الإیثانول –الماء   – نیلیالأسیت – یككبریتات الزئبق –العطري 
مع ذكر اسѧم  ما ناتج تفاعل البنزین العطري مع كلٍ  من حمض النیتریك والكبریتیك المركزین .١

  -: في الحالتینالعملیة 
  معاً ؟  ة الحمضینعند إضاف:  الحالة الأولى -    
  عند إضافة حمض الكبریتیك المركز فقط ؟  :  الحالة الثانیة -    

أیزومѧرین مѧن خѧلال إجѧراء تفاعѧل عѧن طریѧق ھѧذ المѧواد          مركبین كیف یمكنك الحصول على . ٢
  المعطاة لك دون أیة إضافات أخرى ، مع ذكر الصیغة البنائیة لكلٍ من الأیزومرین ؟ 

  كیف یمكن الحصول على ألكین مناسب من المواد أعلاه دون استخدام أیة مواد أخرى ؟. ٣
  :أكمل العبارات الآتیة بما یناسبھا : ثالثاً
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  .ھو مكتشف التركیب السداسي لحلقة البنزین ......... العالم یعتبر  .١
  ......... .، لأنھا تتم بین ....... سرعة التفاعلات في المركبات العضویة . ٢
  ........ .، بینما الصیغة البنائیة للبیوتاین ..........  الصیغة الجزیئیة للكلوروفورم . ٣
  .........  .  ، ...... الفینیل على صحة الإنسان  من خطورة مركبات عدید ثنائي كلورید. ٤

  ) درجـــــــــــــة ١٢: ( السؤال السادس 
  -: اكتب المصطلح العلمي لكلٍ مما یأتي: أولاً

  .عدد روابط باي = عدد ذرات الھیدروجین = ھیدروكربون ألیفاتي فیھ عدد ذرات الكربون .١
  .بنزین العطري الشق الناتج من نزع ذرة ھیدروجین من ال. ٢
  .مجموعة وظیفیة تحتوي على الأكسجین وتوجھ في الموضعین أرثو وبارا . ٣
  .أبسط الھیدروكربونات من حیث عدد ذرات الھیدروجین فقط. ٤
  .تسخین الفحم الحجري بمعزل عن الھواء. ٥

جم منھا في وفرة  ٠,٤٢عینة من مركب عضوي یحتوي على كربون وھیدروجین أحرق : ثانیاً 
مѧا الصѧیغة الجزیئیѧة     –جم ماء  ٠,٥٤جم ثاني أكسید الكربون ،  ١,٣٢من الھواء فأعطت 

  ).١٢=C , ١=H (  :اعتبر . للمركب 
  :و طولوین أحد المركبات الآتیة ھو بدایة الحصول على خلیط من أرثو وبارا كلور) أ:  ثالثاً

  ]نیترو بنزین  –الھكسان الحلقي  –الھكسان العادي  –النفثالین  [
  .اكتب المعادلات الكیمیائیة المتزنة التي توضح ذلك        

  -: أكمل الجدول الآتي بما یناسبھ) ب       
 

  الاستخدام  الصیغة الكیمیائیة للبولیمر  البولیمرالناتج  المونمر
  ---------------   ---------------   P.E  الإیثلین
 --------  P.P  ----------------  السجاد  

  ----------------   ----------------  P.V.C  ڤینیلكلورید 
رابع فلورو 

  الخیوط الجراحیة  ----------------  --------   إیثلین

  

  ) انتھت الأسئلة (   



Eng. / Y.A.M. (as himself) 


